

Naše pátrání po městě Kutná Hora započneme před katedrálou Nanebevzetí Panny Marie v Sedlci.

Na průčelí katedrály nad vysokým oknem je obrazec, který je také využit v kutnohorském logu. Napiš, co ti tento tvar připomíná.

1

Od katedrály se přesuň Zámeckou ulicí až k sousoší umístěnému před vstupem na hřbitov, kde stojí kostel Všech svatých s kostnicí.

Postav se před sousoší, aby byl vstup na hřbitov po tvé levé ruce. Kdo se krčí za jednou ze čtyř soch?

2

Nyní následuj žlutou turistickou značku vedoucí směrem na vrch Kaňk. Tvoji další zastávkou bude národní přírodní památka Kaňk.

Co obklopovalo tento útes v období druhohor?

10



Odtud dále pokračuj po žluté turistické značce až k rozcestníku Na Vrchách, zde změň směr i značku a vydej se po modré do centra města.

Tvou další zastávkou bude křižovatka na konci lesa, kde stojí pamětní kámen – Macháčkův háj.

Jakou funkci v Kutné Hoře zastával pan Macháček, po němž je pojmenovaný tento háj?

3

Přejdi silnici a sestupuj k sídlišti. Po tvé pravé ruce bude vinice. Kutnohorsko je vinařská oblast, ve které se v současné době nachází okolo 60 hektarů vinic.

Nejlépe se tu daří odrůdě Rulandské modré, kterou zde rozšířil císař Karel IV.

Jak se jmenuje vinice, která se rozprostírá po tvé pravé ruce?

4

Prostor, který nyní zaujímá panelákové sídliště, býval kdysi porostlý šípkovými keři. Od toho byl pak zřejmě odvozen název této městské čtvrti, která byla vyčleněna z katastrálního území Hloušky a Sedlce. Postupem času se název trochu pozměnil.

Zjisti podle názvu autobusové zastávky, jak se tato čtvrť nazývá dnes.

25



Pokračuj po modré značce k malému rybníčku, vedle nějž stojí pivovar založený rodem Dačických.

Jak se jmenovala tvrz, na jejímž místě se dnes nachází Měšťanský pivovar Kutná Hora?

23

Pokračuj po chodníčku parkem k restauraci Kréta. Dále jdi ulicí Prachňanskou a u parku zamiř doprava k budově SOŠ a SOU řemesel Kutná Hora Seifertovy sady č. p. 20.

Komu je věnována pamětní deska nad hlavním vstupem do školní budovy?

9

Otoč se zády ke škole a přes park zamiř do ulice Hloušecká. Na křižovatce s Jeneweinovou ulicí zatoč doprava, na rozcestí u poslední garáže odboč vlevo a následně vpravo, pak stoupej do kopce až k hlavní silnici.

Nyní odboč vpravo a směřuj ke hřbitovu Všech svatých. Tady byla v těsné blízkosti místa nálezů stříbra a první šachty do dolu vybudována hrobka.

Postav se před dveře do hrobky a zapiš, co připomíná chrlič umístěný u pravého okapu.

8

Po splnění toho úkolu se vydej stejnou ulicí, která tě dovedla ke hřbitovu, směrem do centra města.

Tato ulice získala svůj název podle národnosti obyvatel, kteří zde žili.

Jaká si myslíš, že byla jejich národnost?

20

Za velkou křižovatkou po pravé straně ulice spatříš vilu s č. p. 103. Tu si nechal vystavět architekt Čeněk Dajbich, který založil a řídil největší kutnohorskou stavební firmu poslední třetiny 19. století, jež prováděla náročné rekonstrukce chrámu sv. Barbory a Vlašského dvora.

Tato skvostná vila také ztvárnila hlavní roli v seriálu České televize PRVNÍ REPUBLIKA. Žila zde seriálová rodina Valentů.

Jaké stromy zastíňují kapličku, která přiléhá k zahradě Dajbichovy vily?

15

Dále jdi z kopce dolů a po levé straně uvidíš dům se zelenou fasádou č. p. 236, který je rodným domem známé ilustrátorky a malířky

Marie Fišerové

7

Pokračuj po této straně, a když budeš pozorně sledovat chodník, tak si zanedlouho všimneš tzv. kamenů zmizelých, které připomínají památku židovských občanů Kutné Hory, kteří zemřeli za druhé světové války v koncentračních táborech.

Kameny se nacházejí před domy, ve kterých tito lidé žili. Až je mineš, odboč první úzkou uličkou (Lázeňskou) vpravo a projdi až na Pirknerovo náměstí. Přejdi na protější stranu před budovu bývalé kutnohorské nemocnice č. p. 228, která zde fungovala až do roku 1945. Dnes budova slouží jako domov pro seniory.

Zjisti, jaký je název tohoto zařízení pro seniory.

6

Za rohem si všimni věže svatého Bartoloměje, jež se zachovala z původního kostela. Ten byl zbořen a na jeho místě vybudován v 19. století městský špitál. Jdi stejnojmennou ulicí rovně až ke křižovatce s Husovou ulicí.

Přejdi silnici a pokračuj k náměstí Národního odboje před budovu okresního soudu.

V této budově byl například souzen Leopold Hilsner, jehož proces skončil podle řady historiků justičním omylem či justiční zvlůli a provázela ho štvavá mediální kampaň. Aféra známá jako hilsneriáda se začala odvíjet od vraždy Anežky Hružové, která se odehrála roku 1899 v Polné u Jihlavy. Bez přímých důkazů za ni byl odsouzen k smrti židovský mladík. Proti vlňě antisemitismu bojoval tehdy i Tomáš Garrigue Masaryk, který pomohl ke zmírnění Hilsnerova trestu. Po 19 letech ve vězení za vraždu dostal Hilsner císařskou milost, ale rehabilitován nikdy nebyl.

Podívej se na pamětní desku a napiš, kdo zde byl ještě souzen.

13

11



Z kopce dolů sejdi do Smíškovy ulice, kde po levé ruce spatříš bývalou židovskou synagogu.

Zjisti, který sbor zde sídlí dnes?

18

Sestupuj dále z kopce až k vile U Varhanáře.

Jak se jmenoval majitel největší varhanářské firmy v Čechách, který žil v tomto domě?

17